

# 31个省份前三季度GDP出炉

## 重庆第一 辽宁垫底

本报综合消息 随着黑龙江省公布前三季度经济数据,目前全国31个省份2015年前三季度GDP数据已全部出炉。

数据显示,24个省份增速超过全国水平,重庆以11%的增速居首,辽宁以2.7%的增速垫底。与上半年相比,22个省份前三季度增速出现回升。

东北三省前三季度GDP增速排名依然靠后

国家统计局10月19日公布的数据显示,前三季度GDP为487774亿元,按可比价格计算,同比增长6.9%。此后,各地陆续公布前三季度经济运行情况。

记者梳理发现,截至11月6日,31个省份前三季度GDP数据均已出炉。其中,除了

上海、北京、河北、吉林、黑龙江、山西、辽宁这7地外,其余24个省份的前三季度GDP增速均超过了全国水平。

在31个省份中,重庆前三季度GDP增速最高,达11%,贵州以10.8%的增速排名第二,这两地也是目前仅有的前三季度GDP增速依旧保持两位数的地区。

东北三省前三季度GDP增速排名依然靠后。其中,辽宁以2.7%的增速垫底,黑龙江前三季度GDP增速为5.5%,排名倒数第三,吉林前三季度GDP增速为6.3%,排名倒数第四。

山西前三季度GDP增速也不乐观,仅增长2.8%,排名倒数第二。山西省统计局在发布数据时表示,当前山西省仍处于新世纪以来经济发展最困难的时期。

东北三省前三季度GDP增速较上半年回升

与当地今年上半年经济增速相比,31个省份中,包括东北三省在内的22个省份前三季度GDP增速均出现回升。其中,辽宁增速比上半年提高0.1个百分点,吉林比上半年提高0.2个百分点,黑龙江增速比上半年提高0.4个百分点。

浙江、北京、上海、河北4省市的前三季度GDP增速较上半年出现回落。其中,北京和浙江均比上半年回落0.3个百分点,上海比上半年回落了0.2个百分点,河北比上半年回落了0.1个百分点。重庆、天津、江苏、四川、甘肃5个省份前三季度GDP增速与上半年持平。

记者注意到,黑龙江、辽宁等排名靠后的一些地区在发布数据时专门提出了下一

步的稳增长措施。

黑龙江提到,四季度是全省各项主要经济指标完成预期目标的“冲刺”阶段,要加快“非能源”产业发展,促使工业发展摆脱对能源工业的过度依赖,要大项目、小项目并重,促进投资较快增长,要加大对电子商务发展的支持力度,把购买力留在省内,把商品卖到省外。

辽宁则提出,要着力促进稳增长。进一步加大对实体经济的投资力度,狠抓一批战略性新兴产业重大投资项目,推进传统产业转型升级。民生证券宏观研究员朱振鑫表示,由于四季度GDP占全年GDP比重较高,中央和地方势必将继续加大稳增长和改革力度,预计随着稳增长和改革措施发挥作用,四季度经济将略有回升。

(李金磊)



## 市体育馆上演空手道顶级对决

□晚报记者 宋风文/图

本报讯 经过3天的激烈角逐(如图),11月8日下午,2015年全国空手道冠军赛在市体育中心落下帷幕。本次主场作战,河南队成绩优异,在16个项目中斩获4个冠军。

由于此次比赛为全国最高级别的空手道赛事,赛场上云集了来自全国20多支参赛队的160多名空手道高手,是一次顶级对决。比赛过程紧张激烈,观众在目睹激烈对抗的同时,还领略了空手道的礼仪。

经过3天的激烈角逐,最终决出本次比赛的各项冠军。主场作战的河

南队成绩优异,荣获男子成年团体组手冠军、女子成年团体组手冠军、女子成年组手-61公斤级冠军、男子成年组手+84公斤级冠军。

由于本次比赛是周口首次承办全国顶级赛事,比赛办得怎么样?是否能达到预期的标准?比赛有什么特点?中国空手道协会竞赛主管张雷表示,本次比赛是国内赛事中竞技空手道、全接触空手道两个项目首次同台竞赛。比赛期间,他询问过各参赛队对本次比赛的意见,得到的反馈是,无论是场馆的选择还是后勤保障、住宿,他们都非常满意。

## 品读《道德经》 感受大智慧

□晚报记者 刘杰

本报讯 近日,三河汇老子学社组织了一场《道德经》研修活动。

老子学社创办以来,一直秉承“研修老子文化,传播《道德经》智慧”办社宗旨。当日在活动现场,周口师范学院文学院教授高恒忠讲解了老子其人及《道德经》的经典名言,让学员们进一步认识到以老子、孔子为代表的国学文化是中华民族的文化基因,是炎黄子孙的标识,给他们学习老子文化开启了一扇窗。

活动结束后,学员们纷纷表示受益匪浅,并一致要求老子学社多组织类似国学

研修活动,让更多人受益。

宗女士说:“我在做企业过程中,越来越感受到国学文化对企业建设的支撑作用。通过学习,我会把老子智慧植入企业文化,把好产品质量关,做好服务细节。”

文先生深有感触地说:“我认为优秀的中国传统文化是现代社会精神文明必不可少的支柱,顺其自然、简素生活等老子智慧是社会发展不能丢失的法宝。”

三河汇老子学社的徐社长表示,作为老子故里人,能为老子文化的传播尽微薄之力是他义不容辞的责任,希望与更多的老子文化研究专家学者及国学爱好者一道做好这件事。

国务院办公厅印发

## 《关于加强互联网领域侵权假冒行为治理的意见》

对打击互联网领域侵权假冒违法行为  
营造开放、规范、诚信、安全的网络交易环境作出部署

《意见》提出四方面举措

### 一、突出监管重点

坚持线上线下治理相结合,对网上销售假劣农资、食品药品、化妆品、医疗器械、电器电子产品、汽车配件、装饰装修材料等开展集中整治,严厉查处利用互联网侵权盗版等违法行为

### 二、落实企业责任

指导和督促电子商务平台企业加强对网络经营者的资格审查,配合执法部门反向追溯电子商务平台上的侵权假冒商品经营者,制止以虚假交易等方式提高商户信誉的行为

### 三、加强执法协作

完善部门间执法联动机制,加强行政执法与刑事司法衔接,完善线索通报、案件咨询、联席会议制度

### 四、健全长效机制

加快电子商务领域法规建设,明确网络商品交易规范、争议解决方式,法律责任以及各类电子交易凭证、电子检验检疫报告和证书的法律效力